
École secondaire de la Ruche

Procès-verbal
de la deuxième réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire de la

Ruche, tenue à Magog, le 5 octobre 2022

Présents Absents :
Benoit Champagne Parent Martin Audit Enseignant

Isabelle Boisvert Parent

Stéphane Beauchesne Parent

Louise Lapierre Parent

Catherine Boire Parent

Benoit Martineau J Parent L L
Marie-Louise Fortier Parent

Valérie Pouyanne Parent L
Caroline Dubois Soutien

Valéry Aubin-Morel I Professionnel r
Sabrina Duranleau Enseignante

Caroline Leclerc Enseignante

Julie Couture j Enseignante L L
Vicky Perron Enseignante

Patrick Martineau j Communauté L
Joannie Normandin Secrétaire

Martin Riendeau Directeur L

1. Ouverture de la réunion

Monsieur Benoit Champagne ouvre la séance à 18 h 34.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Monsieur Benoit Champagne nous présente l’ordre du jour. II mentionne qu’il ajoute le

point : Fonds de dépannage 8.1. II est proposé par madame Isabelle Boisvert, appuyé par

madame Caroline Leclerc et résolu

QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que proposé.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

3. Adoption du procès-verbal du 31août2022

Monsieur Benoit Champagne expose le procès-verbal du 31 août dernier

Madame Catherine Boire demande qu’une correction soit apportée au point 13 pour

refléter que le conseil avait voté pour que la moitié du budget soit distribué tout de suite
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au Comité entraide et que ce qui restera du budget à la fin de l’année lui soit remis
également.

Il est proposé par madame Sabrina Duranleau, appuyé par madame Louise Lapierre et
résolu

QUE le procès-verbal de la réunion du 31 août dernier soit adopté tel que modifié.
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

4. Suivi au procès-verbal du 31août 2022

Monsieur Martin Riendeau nous mentionne que monsieur Patrick Martineau a accepté de
faire partie des membres du conseil d’établissement. Il mentionne qu’il est toujours dans
l’attente de confirmation de monsieur Mikaèl Laroche.

5. Je découvre notre Ruche

Présentation sur le métier d’orthophoniste par madame Valéry Aubin Morel (avant la
rencontre du conseil d’établissement) dans le milieu scolaire.

6. Formation obligatoire membres du conseil

Monsieur Martin Riendeau fait un survol et questionne les membres du conseil concernant
les fiches pour la formation obligatoire.

7. Règles de régie interne - Adoption

Monsieur Benoit Champagne demande à tous les membres si des changements doivent être
apportés aux règles de régie interne. Aucun membre ne sollicite cet intérêt. Aucune
adoption.

8. Budget initial 2022-2023 — Information

Monsieur Martin Riendeau expose le tableau du budget initial et explique chaque fonds
spécifique. Il indique également qu’il souhaite être en mesure de présenter le budget officiel
2022-2023 dès qu’il recevra les données actualisées des ressources financières du CSSDS.

8.1 Fonds de dépannage

Madame Catherine Boire mentionne que selon les règles du Fonds de dépannage que le
conseil a adopté en juin 2022, le conseil doit créer un comité afin d’évaluer les demandes
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de financement qui seront reçues dans le cadre du fonds. Selon les règles, le comité doit

être formé de trois parents et de deux membres du personnel.

Madame Louise Lapierre, madame Catherine Boire ainsi que madame Valérie Pouyanne se

proposent comme parents du comité. Madame Caroline Leclerc et madame Julie Couture

se proposent comme membres du personnel.

li est proposé par madame Catherine Boire, appuyé par madame Caroline Dubois et résolu

QUE la formation du sous-comité fonds de dépannage soit adopté tel que proposé

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

9. Grille-matières 2022-2023 — Amendement - Approbation

Monsieur Martin Riendeau expose le tableau de la grille-matières de La Relance. Il signifie

que cette classification est le seul proposé avec modification

Il est proposé par madame Vicky Perron, appuyé par madame Sabrina Duranleau, et résolu

QUE la grille-matières soit adoptée telle que proposée.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

10. Normes et modalités — Calendrier des communications — Approbation

Monsieur Martin Riendeau mentionne que nous sommes revenus à une année où trois

étapes figureront sur les bulletins des élèves. Il expose le tableau du calendrier des

communications qui a été voté lors de la dernière assemblée des enseignants.

Il est proposé par madame Catherine Boire, appuyé par monsieur Stéphane Beauchesne

et résolu

QUE le calendrier des communications soit adopté tel que déposé.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

11. Sorties éducatives — Approbation

Monsieur Martin Riendeau présente et expose le nouveau formulaire à remplir pour les

sorties éducatives, Il demande par la suite si les sorties éducatives peuvent être approuvées

telles que déposées.

Plusieurs membres du conseil mentionnent de faire une vérification afin que chaque sortie

ait un montant indiqué même si celui-ci est assumé par le budget classe ou école.
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Il est proposé par madame Mélanie Benoit, appuyé par monsieur Benoit Martineau et
résolu

QUE les demandes de sorties éducatives soient adoptées telles que déposées.

ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ

12. Activités de financement — Approbation

Monsieur Martin Riendeau expose les seules demandes d’activité de financement pour le
moment.

Il est proposé par madame Valéry Aubin-Morel et appuyé par monsieur Patrick Martineau
et résolu

QUE les activités de financement soient adoptées telles que déposées.
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

13. Représentant(e)s des élèves

Monsieur Martin Riendeau nomme les nouvelles représentantes des élèves qui siègeront
au Conseil d’établissement. Mademoiselle Ophélie Vigneault, présidente et mademoiselle
Marie Hamel, vice-présidente.

14. Représentants des membres du personnel

Madame Caroline Leclerc échange sur la rencontre avec madame tisa Rodrigue, directrice
générale du Centre de services scolaire des Sommets. Elle mentionne que celle-cia une belle
vision et est à l’écoute. Madame Caroline Leclerc mentionne son sentiment d’avoir été
entendue surtout pour la problématique des locaux.

15. Représentants parents

• Madame Catherine Boire demande comment s’est déroulée la rencontre de
parents du S septembre. Madame Caroline Leclerc et monsieur Martin Riendeau
répondent que la rencontre a été un peu chaotique et indiquent que celle-ci
devrait sans doute être replacée une semaine plus tard comme elle se faisait avant.
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• Madame Catherine Boire mentionne qu’il peut être pertinent d’envoyer un kit de

base concernant la procure scolaire sans y émettre des codes de couleur pour le

matériel.

• Madame Catherine Boire demande à monsieur Martin Riendeau s’il a obtenu des

nouvelles ou suivis concernant la demande de transport scolaire après les activités

parascolaires. Monsieur Riendeau mentionne que ce sujet est à suivre.

• Monsieur Stéphane Beauchesne mentionne le positif qu’ont eu les élections

provinciales en lien avec son fils. L’approche dans certains cours et les échanges ont

été pertinents.

• Monsieur Benoit Champagne, représentant au comité de parent, spécifie que la

dernière rencontre a été beaucoup plus formelle. Il mentionne que la prochaine

rencontre EHDAA aura lieu le 17 octobre prochain, Il invite tous les membres du

Conseil à ajouter à leur calendrier la date du 25 mars prochain où se tiendra une

rencontre de mobilisation à tous les parents.

16. Représentants communauté

Monsieur Patrick Martineau, président de la maison des jeunes, présente son mandat et les

activités reliées en tant que représentant de la communauté. Il mentionne les nombreux

services que les jeunes ont accès sur les heures de diner ainsi qu’en soirée auprès des

employés de la maison des jeunes.

Madame Sabrina Duranleau mentionne qu’il serait pertinent de promouvoir tous ces

services offerts auprès des élèves de l’école.

17. Points de la direction - Informations

• À partir de novembre des informations sur la violence et l’intimidation circuleront
I

avec un sondage.

• Vapotage; un comité sera formé sur l’inquiétude des jeunes élèves qui vapotent.

• Toxico projet gouvernemental ; Atelier zone libre outiller les élèves à faire de bons

choix.

• Deuxième cycle du secondaire; souhait pour l’arrimage d’avoir concentration pour

tous. Analyse actuelle par l’équipe-école d’une grille-matières arrimée au 2e cycle.

• Consultation ; possibilité d’analyser l’implantation d’un demi-uniforme
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• Organisation scolaire ; rencontre

possible ajout d’espaces.

• Vaccination 3E secondaire

• Scellant dentaire offert aux élèves

18. Questions du public

Aucun public

19. Correspondance

Il n’y a pas de correspondance

avec la Directrice générale du CSSDS pour un

2e secondaire.

20. Mise à jour liste des membres du conseil d’établissement

Ajout de madame Valérie Pouyanne comme membre représentant les parents.

21. Date de la prochaine rencontre - Mercredi 2 novembre 2022 18 h 30— Bibliothèque

La prochaine rencontre aura lieu le 2 novembre à 18 h 30 à la bibliothèque de la Ruche.

Se présenter à 18 h 15 pour le segment : Je découvre notre Ruche

22. Levée de la réunion

Il est proposé par madame Sabrina Duranleau et appuyé par monsieur Benoit Champagne

que la réunion soit levée à 20 h 57.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

!turedu président
AL

Sig7f’ure du directeur
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